

中国军方：反对在南海区域任何军事干涉行为

国防部新闻事务局局长、国防部新闻发言人耿雁生7月31日表示，中国对南海诸岛及其附近海域拥有无可争辩的主权，中国军队反对在这一区域任何军事干涉行为。

耿雁生是在国务院新闻办公室当日举行的新闻发布会上做出上述表示的。

耿雁生说，按照有关规定，中国军队已经在自己管辖海域内建立了常态化的战备巡逻制度。我们将按照有关的规定履行自己的职责。(中新)

南海休渔期8月1日结束

2012年南海区伏季休渔将于8月1日结束，连日来，三亚港的渔民们开始积极为开渔出海作业做准备。据渔民介绍，由于此次休渔期结束正逢月圆之际，不少灯光作业的渔船将延后几天出海。

2012年南海休渔期是我国在南海(含北部湾)实施的第十四个休渔期，此次休渔期从5月16日12时至8月1日12时。记者从三亚市渔政渔港监督管理局了解到，此次休渔涉及三亚772艘渔船，渔民3470人。(南海)

G 关注

政治局开会：把稳增长放在更加重要的位置

中共中央政治局7月31日召开会议，分析研究上半年经济形势和下半年经济工作。中共中央总书记胡锦涛主持会议。

会议指出，下半年经济工作要全面贯彻党的十七大和十七届三中、四中、五中、六中全会精神，以邓小平理论和“三个代表”重要思想为指导，深入贯彻落实科学发展观，以科学发展为主题，以加快转变经济发展方式为主线，坚持稳中求进的工作总基调，把稳增长放在更加重要的位置，以扩大内需为战略基点，以发展实体经济为坚实基础，以加快改革创新为强大动力，以保障和改善民生为根本目的，统筹当前与长远，更加注重拓宽增长空间，更加注重提高增长质量，更加注重激发发展活力，更加注重共享发展成果，着力破解经济社会发展中的难题，促进经济平稳较快发展，保持社会和谐稳定，努力实现经济社会发展预期目标，以优异成绩迎接党的十八大胜利召开。(新华)

我省湖泊保护范围内将禁设排污口

7月29日，受山东省人民政府委托，省水利厅厅长杜昌文向省十一届人大常委会第32次会议提交了《山东省湖泊保护条例(草案)》(以下简称草案)。据悉，目前山东省还没有一部系统地规范湖泊保护和管理的法规，草案审议通过后将弥补这一空白。草案首次明确提出承担生活供水湖泊的水体水质应达地表水Ⅲ类水质标准。

对于违反条例，在南四湖、东平湖以及承担生活供水的湖泊内设置排污口的，由县级以上人民政府责令限期拆除，处十万元以上五十万元以下的罚款；逾期不拆除的，强制拆除，所需费用由违法者承担，处五十万元以上一百万元以下的罚款，并可以责令停产整顿。(记者 王倩)

国务院要求着力打造公开透明的红十字会

中国政府网7月31日发布国务院关于促进红十字事业发展的意见。

意见提出，应积极推进红十字会体制机制创新，着力打造公开透明的红十字会。公开透明是提升红十字会公信力的重要保证，信息化建设是推进公开透明的重要手段。各级红十字会要按照规定严格执行信息公开制度，做到资金募集、财务管理、招标采购、分配使用等捐赠信息公开透明，切实保障捐赠人和社会公众的知情权、监督权。要建立健全新闻发言人制度，及时、全面、真实、准确地向社会发布相关信息，及时回应社会关切。(新华)

铁道部夫妻官员涉嫌严重违纪被立案调查

经铁道部有关部门证实，铁道部运输局车辆部副主任刘瑞扬及其妻铁路文联副秘书长陈宜涵因涉嫌严重违纪，已被铁道部纪委立案调查。据媒体报道，铁道部宣传处前处长陈宜涵因铁道部天价宣传片被查，调查人员在其家中查获超过1000万元的巨额现金和至少九件北京市房产证，随即牵出其夫铁道部运输局车辆部副主任刘瑞扬。刘瑞扬原在铁道部车辆部门工作，2007年被提拔为北京铁路局副局长兼北京铁路客运专线动车检修基地筹备组组长，2011年10月被平调铁道部任现职。目前，该案件正在调查中。(中新)

S 社会

4岁男童被司机遗忘憋死于幼儿园车内

7月29日下午，一名4岁多的小男孩小黄(化名)竟活活被憋死在幼儿园的车内。

小黄的母亲王喜云告诉记者，7月29日，由于幼儿园已放暑假，她又要加班，就在双休日把孩子放在江西安福县工业园附近的快乐幼儿园委托照顾。

当天中午，幼儿园刘院长为儿子举办升学宴，幼儿园也带了其孩子一同去赴宴。饭后，刘院长就让其妹夫开车先送4个孩子回来。小黄上车后就睡着了，到了幼儿园下车时，司机疏忽了小黄还在车内睡觉，就锁上车门走了，结果几个小时后，孩子就被活活憋死在车内。目前，幼儿园正在与孩子的家属进行协商，安福警方也已介入调查。(据《信息日报》)



7月31日，因印度部分地区停电而导致铁路停运，乘客们滞留在新德里火车站台内。当日，在印度北部恢复供电数小时后，该国东部和北部地区13个邦又陷入电力瘫痪状态，全国近一半地区的供电出现中断。印度电力部门官员向媒体证实停电原因是北部和东部地区电网超负荷运转，造成电力供应崩溃事故。(新华)

初生婴儿掉入下水道 消防队打洞救出

7月29日晚9时许，河南息县一产妇在妇幼保健院待产期间，上卫生间时产下婴儿，初生儿掉入卫生间下水道内。由于滑落太深，现场医护人员无计可施，遂向警方求助。消防队员在便池内打洞，将啼哭的婴儿救出。目前，男婴被安放在医院的保育箱内，一切正常。据医生介绍，该男婴属于早产儿，比预产期提前20多天。“在粪池里待了这么长时间，捞出来竟然没有事，太不可思议了。真是福大命大，让我们都为这孩子祝福吧。”采访中，一名在现场的群众说道。(大河)

广东一镇委书记酒后驾车撞死4人

7月25日晚，广东肇庆四会一路段发生了一起特大交通事故，一辆轿车将4名正在行走的路人撞倒，导致4人当场死亡，而轿车司机在送医后因救治无效死亡。

后经证实，死亡轿车司机为四会地豆镇镇党委书记郑泰聪。事发后，四会本地网友对于事件的质疑声连连，矛头直指郑泰聪，称其事发时是酒后驾驶。对此，记者赴四会实地调查，并独家获悉，经过酒精测试，郑泰聪血液中乙醇含量为88.4mg/100ml，属醉酒驾驶。(据《羊城晚报》)

F 法制

药家鑫父亲告赢张显 张显被判道歉一个月

7月31日下午，药家鑫父亲药庆卫诉张显名誉侵权案在西安雁塔法院开庭宣判，要求张显自收到判决书之日起，30天内内在新浪微博上每天不间断对药庆卫发布道歉微博，不得删除，同时删除之前的造谣诽谤微博，另外张显须向药庆卫支付1块钱的精神赔偿。

在药家鑫案终审后，其父药庆卫认为王辉代理人张显在微博上编造了许多子虚乌有的事实，把药家鑫说成“官二代”或“富二代”，意在让广大不知情的网民产生仇恨。2011年8月4日，药庆卫向法院提起诉讼，状告张显名誉侵权。9月5日下午，药庆卫又向法院增加了两项诉讼请求：要求张显连续30天在知名网站、报刊等新闻媒体上刊登不少于3000字的致歉声明，并赔偿精神损害抚慰金1元。(央视)

常熟“跑路老板”周思扬被警方押解回国

江苏省常熟市委宣传部7月31日通报，当天上午，涉嫌重大经济犯罪的周思扬被苏州警方从境外押解回国。

周思扬2008年以来先后注册31家公司，购置80多处房产及100多辆汽车，制造虚假繁荣，向银行、民间大量借贷，吸收资金，并于今年2月逃往国外。

在公安部、江苏省公安厅有关部门的协调下，7月初，公安部发出红色通报，经国际警务合作，于7月27日将周思扬在东南亚某国抓获。

初步查明，周思扬涉嫌多项重大经济犯罪，涉案金额特别巨大。(新华)

H 环球

委内瑞拉外交官涉嫌杀同事

肯尼亚警方7月30日说，就委内瑞拉驻肯尼亚临时代办奥尔加·丰塞卡遇害案，正调查另一名委内瑞拉外交官。

德怀特·萨加拉伊是委内瑞拉驻肯尼亚大使馆一等秘书，7月28日遭逮捕。肯尼亚警方7月30日向高等法院申请，24小时期限结束后，能继续羁押萨加拉伊14天，以进一步调查。

7月27日，丰塞卡被发现遭勒死在她位于肯尼亚首都内罗毕伦达区的住宅内。杀人原因暂不清楚。事发后，除萨加拉伊，使馆5名肯尼亚籍雇员同样遭逮捕。(新华)

美国一36岁女子闯监狱求入狱

美国俄亥俄州一名女子试图闯入监狱，要求狱警抓她；警方多次劝告无效，只能让她“得偿所愿”。

俄亥俄州巴特勒县治安官办公室7月30日说，蒂法妮·R·赫德现年36岁，前一天上午因试图闯入县监狱而遭拘留。

狱警换夜班时发现，赫德正试图翻越带刺的金属围栏。警官蒙特·迈耶告诉美联社记者，狱警反复要求她停下，却“没法把她劝走”。

几名治安官助理赶到，要求赫德离开。她拒绝并试图继续攀爬围栏。按照治安官助理的说法，赫德似乎“喝醉了”。警方不得采取强制措施。

迈耶说，他和同事从来没有遇见这种情形，“这是头一回”。

治安官理查德·琼斯在一份声明中说，赫德的行为让他吃惊。“我知道经济现状糟糕，但不觉得糟糕到让一些人竟然为了入狱而闯监狱。”(新华)

韩国政府抗议 日本主张独岛主权

韩国外交通商部7月31日发表声明，强烈抗议日本政府发表的《防卫白皮书》主张对韩国领土独岛(日本称竹岛)拥有主权。

声明说，无论是从历史、地理还是国际法看，独岛已明确为韩国的固有领土，但日本政府在当天发表的《防卫白皮书》中对其提出不正当的主权要求，韩国政府对此表示强烈抗议并敦促日方立即纠正。

声明还说，韩国政府再次向日方阐明，独岛作为韩国固有领土，韩国已经对其行使完全的领土主权，韩国不能容忍日本对独岛的任何主张。

独岛位于朝鲜半岛东部海域，面积0.18平方公里。朝鲜、韩国、日本都宣布对该岛拥有主权。目前韩国实际控制这一岛屿。(新华)

美国登月国旗缺一面

美国国家航空航天局科学家证实，“阿波罗”系列登月行动中，宇航员插在月球表面的5面美国国旗依然矗立，独缺“阿波罗11”号飞船宇航员留下的那面旗帜。

美国航天局月球勘测轨道飞行器项目首席科学家马克·鲁宾逊7月30日在博客中写道，依据轨道飞行器拍摄的照片，可以肯定，除“阿波罗11”号所留美国旗，其他所有地点的旗帜仍然矗立，在月球表面投射阴影。

“失踪”国旗是第一面插在月球表面的旗帜。1969年7月20日，宇航员尼尔·阿姆斯特朗、巴兹·奥尔德林和迈克尔·柯林斯乘坐“阿波罗11”号飞抵月球。阿姆斯特朗和奥尔德林操纵登月舱着陆，实现人类首次登月，竖起那面美国国旗。

鲁宾逊在博客中写道：“宇航员巴兹·奥尔德林当时报告，‘阿波罗11’号起航(返回)过程中，登月舱升空，发动机排出的气体吹倒国旗。现在看来，他没错！”(新华)

英少年发恶意微博落网

英国一名少年向一名无缘奖牌的伦敦奥运会运动员发恶意微博，7月31日遭警方逮捕。

涉案少年现年17岁，当天早晨在英国多塞特郡海滨小镇韦茅斯一座家庭旅馆落网。多塞特郡警方告诉美联社记者，少年涉嫌在博客网站“恶意交流”，发布针对英国跳水小将汤姆·戴利的不当言论，因而接受警方问询。

戴利18岁，7月30日与队友皮特·沃特菲尔德参加男子双人10米跳台跳水比赛，第四轮出现失误，最终位居第四名，无缘奖牌。(新华)

K 科技

第一艘国产极地科考船建造工作进入实质阶段

国家海洋局极地考察办公室、中国极地研究中心、芬兰阿克北极技术有限公司7月31日在京签署极地科学考察破冰船基本设计合同，标志着经我国政府批准建造的第一艘极地科学考察破冰船设计建造工作开始进入实质性实施阶段。

据介绍，我国新建破冰船项目按照“中外联合设计、国内建造”的原则实施。船只设计载员90人，轻载排水量8000吨，船长约120米，最大船宽22米，吃水8.5米，最大航速15节，续航力约2万海里，配有可同时搭载2架直升机的支持系统。(新华)

开心一刻

老婆怀的是双胞胎，肚子很大。一次我们在外面吃饭，一个小男孩肚子也很大，他一直看着我们。过了一会，他终于忍不住跑过来，指着老婆的肚子，再看看自己的肚子，担心地说：阿姨，你别再吃了！

每日一谜

唐太宗的左眼(打一字)
上期谜底：环

